

**Előfizetési ár:**  
 Évesben, hátsón kifizetésre ..... 2 pengő  
 Félévesen ..... 1 pengő  
 Hónaponta ..... 1 pengő  
 \*\*\*  
 Félévesre, postán kifizetésre ..... 2 h. 80 fill.  
 Hónaponta ..... 1 h. 20 fill.  
 \*\*\*  
 Évesen előrefizetésre ..... 2 pengő

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden hétfőn és pénteken a nap folyamán.  
 \*\*\*  
 Irattartó és postai megjelölés: Budapest-III. 1912. évi.  
 \*\*\*  
 A lap szerkesztéséért felelős: HOLLÓSY JÁNOS  
 \*\*\*  
 Telefon: 141. szám.

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Szerkesztésért felelős: **HOLLÓSY JÁNOS** | Igazgató: **2 illér.** | Laptulajdonos: **NYOMDA-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

### Kilátások.

Holnap ismét összeül a képviselőház a költségvetés tárgyalását ott, ahol karácsony előtt abbahagyta. Ez annyit is jelent, hogy a helyzet a három hét óta tartó parlamenti szünet alatt semmit nem változott s hogy senkinek, maga a kormány legkevésbé tudja, mi lesz, ha a véderőreformot ismét napirendre kell tűzni. A miniszterelnök újra beszédéből egyáltalán nem lehetett még csak sejteni sem, mi a kormány szándéka, mi a taktikája s minő módokat, vagy minő eszközöket akar igénybe venni, hogy a véderőreform sorsát biztosítsa.

A türelem és kivárást, amit a miniszterelnök hirdet, de ő maga sem meri ma már a győzelmi reményeket olyan rózsás színekben a pártja elé állítani, mint tette ezt augusztusban és szeptemberben. Kissé türelmetlenebb ma már maga is, mint volt öt hónappal ezelőtt s a pártja meg egyáltalán úgy érzi magát, mint vezér nélkül való tábort. És ma már a párt sem bízik annyira Khuen szerencséjében, mint bízott a véderőreform tárgyalásának kezdetén. Ez es nem is csoda.

Az utolsó öt hónap a kormányra nézve a csalódások és vereségek szakadatlan sora volt. Nem számított sem a kormány, sem pártja arra, hogy az ellenzék, melyet a választások megtizedeltek s mely egy év alatt aránylag gyengének mutatkozott, a véderőreform ellen akkora ellenállást tudjon kifejteni, mint amint utóbb tényleg kifejtett. Az obstrukció hírére, a kormánypárti jól meghízott leveli békák azt jósolták, hogy négy hét alatt a katonai javaslatból törvény lesz s pezsgős vacsorákba fogadtak ennek a győzelemnek reményében. Akkor hangzott el Khuen először a türelmet, a kivárást, akkor adta ki a büszke jelzőt »nem alkuszom« s akkor mondta tulzott önbizalommal, hogy a véderőjavaslat minden módosítása ellen tiltakozik s ha ez mégis bekövetkeznék, más kormányról kell gondoskodni, mert a jelenlegi nem hajlandó egy módosított javaslatot a parlamentben képviselni.

Mindezek a szörnyű fenyegetések hatástalanok maradtak az ellenzék s harc folyt tovább. Időközben azonban mégis sok minden történt, ami a kormánypárti vérmes reményeket kissé

lehűtette s gondolkodóba ejthette azokat, akik vakon bíztak a kormány sikerében. Jött a képviselőház elnökség lemondása, mely megmutatta, hogy a türelem véget ért s Székely Ferenc igazságügyminiszter kirohanása az ellenzék ellen, mely elárulta, hogy a kormány kissé hosszúnak tartja már a várást.

Aztán jött a november 8-iki fegyverszünet, mely rácafolt a miniszterelnök büszke harci riadójára, hogy ő nem alkuszik az ellenzékkel. És végül jöttek Bécsben azok a katonai tanácsok, amelyek a véderőreformról szóló javaslat módosítását célozták s amelyeknek végén Khuen kijelentette, hogy a részletekben nem zárkózik el a módosítások elől. Tehát a dopping nem sikerült egyetlen esetben sem s a kormánypárt kezd érezni, hogy ereje elhagyja, mielőtt célt érne.

Holnap ismét megkezdődik a parlamenti munka s a helyzet ma az, hogy ha a budgettárgyalás véget ér, ismét a katonai javaslatot kell napirendre tűzni. De a kormány is tudja, hogy ezzel aztán végleg megakadna minden pozitív törvényhozási munka. Mert a véderőreform egyetlen lépésével sem megy majd előbbre, viszont egyéb javaslat sem kerülhet most még napirendre.

Ezért kezdtek ismét a kormánypárti oldalról a fegyverszünet meghoztatásának szükségét hangoztatni s ezért igyekezik a kormánypárti sajtó belemagyarázni Kossuth Ferenc cikkeibe, hogy ő a véderőreform ellen abba akarja hagyni pártjával együtt az obstrukciót.

Kétségbeesett kapkodásnál nem egyéb, mikor a kormánypárt abban reménykedik, hogy a két függetlenségi-párt egymással hajba fog kapni. A mai helyzetben ez az utolsó szalmaszál, amelynek segítségével a kormány partra akar jutni. De miután az ellenzéki pártok ezideig még nem tették meg azt a szivességet a kormánynak, hogy a közös ellenség helyett egymás ellen küzdjenek, a kormány be akarja ezt várni.

Ez az oka, hogy maga a munkapárt akadályozza meg, hogy a budgetvéteget érjen. Időt akar nyerni. A még hátralevő három tárcá költségvetésének s az appropriációk letárgyalása éppen a kormánypárt akaratából aligha fog januárban véget érni s így

valószínűleg a kormány új indemnitást fog kérni.

Közben pedig a házfelozlatás rémképet állítja az ellenzék elé. Minthogy azonban sejtí, hogy ez kétélű fegyver, s hogy a munkapárt több jobban megíjed, mint az ellenzék, augusztus-szeptemberre helyezi a felozlatást kiállításba, ha addig az obstrukció önmagától meg nem szűnik, vagy hogy a munkapárt nyomban nem tökéli el magát az ellenállás erőszakos letörésére.

Szóval a kormány maga sem tudja, hányadán van és sem ő a pártjában, sem a pártja ő benne nem bízik. Mindenki azt a csodát várja, mely a mai lehetetlen parlamenti és politikai helyzetet megoldja, mert azokkal az eszközökkel, amelyek a mai kormány rendelkezésére állanak, ezt elérni nem lehet.

### Rendben vagyunk.

Eredetileg még úgy volt betűszerint: **a városatyák lapjaka a város érdekét.** Betűről betűre. Ma már: »nem régalmazzanak egész testületet egy, avagy több ember bünéért.« — »Sőt tovább is menetik, — nem egész »erdőket lopnak el, sőt!« »csupán mezterendri kihágásról lehet majd szó!« Sőt legsötébb! »nem mai, sem tegnapi erdőlopásról van szó, hanem egy régi bünből sarjadt, 5-6 ezrendes« dolgról. Szóval már is megkezdődött a megjövendőlt mosakodás és kimagyarázkodás. Most már rendben vagyunk!

### A városok árnyékában.

Valamennyien, kik hiszünk egy jóvendő, szép és gazdag magyar kultúrában, olykor nekibátorodó büszkeséggel gondolkodunk a magyar kultúra új és hatalmas fejlődő váraitra: a nagy magyar városokra. Hogy nő bele Budapest a Nyugatba, s hogy igazodnak utána a többi magyar városok, miképpen kezdünk polgárisodott éleket ezen a vérről és verejtékeken áztatott földön. Lassan megmozdul az érdeklődésünk tudomány és művészet iránt. Már van egy magyar városunk, amelyet önzettel megmutathatunk Európának, már van művészetünk, amelyet versenyre állhatunk a többi dolozzó művelő nemzetekkel, már mi is szégyelni tudjuk, ha városainkban nincsenek modern körházak, már minálunk is botrány, ha egy városi iskola egyetlen napig is fátelen marad, már mi is tudjuk, hogy szégyenletes nyomor, ha külvárosi nedves szobákban nyolc-tíz ember lakik együtt és mindezen az állapotokon minden erőnket megfeszítve segíteni is akarunk.

## „Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű „munkákat.”

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyeim: „Vasművek”

Városainkban mentők sietnek segítő erejére szerencsétlenül járt embertársainknak a feltétlenül botrány kerekednék, ha egy haldozóhoz tíz perc alatt nem sietne orvos, ha jó egészséges táplálékhoz nem jutna a nép. A városainkban tehát már kialakulófelben van az európai élet, legálább is tudatában vannak, hogyan kell lennie és iparkodniuk közállapotainkat kultur nívóra fejlesztés. És ez a tudat olykor már elbizakodottsá tesz bennünket. Néha már magyar kulturáról beszélünk a ha Budapestre gondolunk, büszkén Európa pába képzeljük magunkat.

Ilyenkor azonban rendszeren a kezünk ügyébe kerül egy-egy vidéki statisztika vagy jelentés és felelednek. Szép kultur államokból kijjártunk a magyar falu nyomora, a nagy nemzettest elmaradottsága a be kell látnunk, hogy a magyar városok erőlködése egy mosterségesen szított, idegen páldákra készült szűfenyvesítő művelődés. A népünk, a talajunk, a gyökereink beteg és szegénytelenül szegény. A fajtánk, a népünk még künn van a Balkánon vagy Ázsiában, csak egy néhány városunkat toltuk Kelet és Nyugat közé, hogy eltarjajuk a szegényünket.

Szerencsénk, hogy ezek a vidékről jövő írások sohasem kerülhetnek a külföldi színe elé s ha oda kerülnek sem értenék meg, mert ezek a szomorú írások szegénytelenül cáfol bizonyítványai mindannak, amit a Budapestre tévedt idegenek Magyarországról a néperől tanulhatnak.

Csak suttogva s önmagunkat valódoan gyónhatjuk meg iltthon, hogy szerzte az országban egész járások vannak, ahol két napi járó földön nincs egyetlen egy orvos és egyetlen iskola sem olyan, a melybe nyugodt lelkiismerettel lehetne elküldeni a nép gyermekeit, anélkül, hogy a tuberkulózis veszedelmének ne tenének ki a serdülő ifjúságot. Dobos, hideg, futtellen és levegőtlen ólakban tanítják a jövő generációt. Barmaival együtt nyolc tíz ember lakik egy-egy vályogfalú, kémény nélküli ólakban. Málét és sűlt tóktól eszik valameny.

Hazug potemkin falvai a magyar kultúrának a magyar városok. Hiába ének Budapest Körután a márványos modern paloták előtt a villamos fényező lámpák, ha az a nép, amelynek verejtékes munkája árán gyűjtötták a magyar kultúra Babelének a világosságát, ilyen roppant sötétségben és nyomorban színylik. — Miért csak az a botrány, ha a városban elakad a villanyos, vagy felmondja a szolgalátot a vízvezeték? Miért csak akkor zudul fel az ország, ha Budapestben a mentők tíz embert nem tudnak idején megmenteni? Miért nem kulturbotrány ebben az országban az is, ha a parasztnak se vize, se levegője, se iskolája, se lakása, se kenyere? Miért csak a városok népa követeli az emberi életet?

Azért, mert a városi nép már tudatában van az ember voltának és hogy ez az ország Európában van. A paraszt még nem tudja s az azoknak a búne, akik már századok óta a kultúra minden áldását élvezik a nép verejtéke árán.

Mi szegélylők ezt a tátonzó irt, a mely a magyar város és falu között van és érezük a beteg hiabavalóan szép-n lendülő kulturánknak. Hiszen mit ér Budapest pompája, ha a fentírtó erőt, a paraszt, a nép beteg barom módjára tengedik.

A jövő évi sorozások. A lapoknak azt a híret, hogy a jövő évi sorozásokat ázsze fogják halasztani, mérvadó helyen megcáfolják. 1911 decemberében — mint minden évben — utasították az illetékes politikai hatóságokat, hogy tegyék meg az előkészületeket a sorozásra. A sorozásokat, mint rendszeren, márciusban megadják és ha őszig már fölmenthetők a letzámat, akkor a besorozottak közül azokat, akik a póttársakba kerültek, a rendszer szolgáltatott teljesítők közé osztották.

## A társadalom feladata.

A sajtó ezerszer megállapította már, hogy a mi közönségünknek jó szíve van, humanitárius mozgalmakat szépen segít: lyer: az elhagyott és árva gyermek sorsa vagy egy család szerencsétlensége hamar fölkelte részvétét és áldozatkészségét, de az olyan intézmények iránt, melyek elő nyit esek időszakokint vagy alkalmilag érezi, meglehetősen közönyös. A magyar ember azt mondja: miért hordjam az esernyőt jó időben is? Mikor a kolera fenyeget: helyben hagyja, ha tiszser annyiba kerülnek is az óvintézkedések, — pedig ezek hatásában is kététkedik, — ellenben a szolid alapon való állandó intézmények iránt, amelyek a bajnak elejét vennék, nem érdekli.

A közegészségügy és az iskola mostoha gyermekek a közjóléti intézmények közt. A mi publikumunknak addig kell a doktor, míg valaki beteg s az iskola pedig, míg a gyermek ki nem kerül belőle. Ne vegyék rossz néven azok, akiket illet. — de az orvosok nem tehetnek mást, mint hogy az egészséges emberekre apél lálnak a közegészségügyi és népjóléti ténkezőkészségi s a tanítók azon eszládapakra is, akiknek gyermekek már kerülnek az iskolából.

Akadnak aztán egyesek, akik érdeklődéssel közelkednek az orvosok és tanítók mozgalmához, de nem azt a szerep t ragadják meg ott, amire hivatva volnának, nem állapodnak meg a tevékeny laikus munkakörében, hanem a szakkérdésekbe avatkoznak, ahol járatlanságuk feltűnév, restelkedve visszavonulnak s aztán a közönségek táborát növelik.

Az ilyen erők félrevonulását azután megnyitják közjóléti intézményeink, holott ha az illetők helyesen fogják fel szerepüket; nagyon hasznavehető tényezők lehetnek. — de ehhez természetesen a társadalmi munkabeosztás helyes érzése kellene, amely megsegítja a laikusokat, hogy az orvost nem az operációnban és a tanítót nem a tanításban kell támogatni, hanem az illetők munkakörét és jó munkáját biztosító intézmények megerősítésében.

A tanítók határtalan idealizmusba nyilatkozik meg abban a mondasásban, amely most hangoztatnák, hogy majd ne velnek egy olyan társadalom, amely a közjóléti intézmények és ezek közt az iskola fontosságát is megérti. Mire a cinikus gonoszul megjegyzi, hogy ezt eddig-elé is megtehették volna! Pedig deb hogy tehették volna! Sőt ezután sem tehetik meg egy nemzedék felnövekedése alatt, mert míg az iskola így elhagyott és rossz tanítási rendszerről megbénított in tészény: addig abban nem is lehet olyan nemzedék nevelni, mely az iskolát egyébként képezi.

Ezekneknek az embereknek kellene összefogni. De nem új együletet és bizottságot alkotni, — Isten meless! — Sőt felszólítani a mai pangó egyletkéből is néhányat, melyek csak arra valók, hogy elnököljenek, alelnökökkel és védnökökkel birjanak.

Egyetlen és feltétlenül kötelező szolidaritásban kell összeolvadni minden kulturrebbernek és minden munkából, minden közalkotásból ki kell venni a maga részét, aki kulturreber címre méltó akar lenni, mintha egyeséges, modern és örökké kötelező egyesület volna az egész társadalom, melynek tagjai egyik mind-abban, amit a haladás érdekében való munkának neveznek.

Nem kell csüggedni, hogy ha még ma ritkán állnak is az ilyen emberek a társadalom laneszemei közt: fogjanak össze mindazok, akik a közjóléti kérdések iránt érzékelnek bírnak és szolidaritás legyeneek azok, akik a haladás emberei. — Csakis így juthatnak előre a közjóléti kérdések.

Vadaj József.

## NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 2-41.

Naptár: 1912. év, január hó 12. Péntek, Róm. kath.: Arkád vt, Protestáns: Tasian, Görög-ország: 1911. December hó 30. Anázia sz vt, Izraeli: 5672. év Tebeth 22. — Napkelte 7 óra 47 perc, Napnyugta 4 óra 29 perc, Napössza 8 óra 42 perc. — Holokite 1 óra 17 perc, éjjei, Holdnyugta 11 óra 39 perc, délelőtt. Uj hold 19-én 12 óra 10 perc, d. u.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 145 várható: Fagyott körülü hőmérséklet, — helyenként csapadék.

## Protestáns-estély.

Tegnap délután folyt le a Protestáns-Egyesület által rendezett harmadik téli felolvasás a Collégium tornaszerájában. Már jóval öt óra előtt zúfúlásig megtelt a terem az érdeklődőkkel, úgy, hogy sokan nem is fértek be, vissza kellett tehát fordulniok. Ezek a tulságos látogatottságú estélyek bizonyítják, hogy milyen égető szükség van az új kollégium készülő örösi dísztermére.

A felolvasó asztalhoz Fábry László ág. ev. s. lelkész ült és nagy fáradságra való értekezésű olvasott fel a leánynevelés sokat vitatott, érdekesítő problémájáról, gyakorlati fűszereket előadását tréfás megjegyzésekkel.

Ezutan Kriebingea egy nehéz, de dallamos zongoratrója következett, melyet zongorán Deák Ferenc, hegedűn Molitörös János, gordonkán dr. Garzó Béla adták elő a fölük megozokott művésziességgel, nagy hatást kelte.

A következő szám két fiatal úrléány-nak, Maierffy Marikának és Szabó Jolánának igazán kedves dialogja volt, melyben a modern lányokat mutatták be. A végtelenül ügyes szavalkót lelkesen tapsolta a közönség.

Végül a protestáns vegyes énekkar adott elő Mozart varázsfuvolájából egy részletet és Lányi Ernő: Földszánt gyönyörű színeszével, Kremán S. kántor szakavatott direktója mellett.

— Szandner Aladár áthelyezése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy az igazságügyminiszter Sz. a n. t. n. ez Aladár kecskeméti ügyész a budapesti ügyészéghelyre áta. Ha hír egyrészt örömmel tölt el bennünket, mert ez áthelyezés köztékvül annak a tehetségnek és vasszorgalomnak az elismerése, melyet Szandner Aladár Kecskeméti is mindenkinek tiszteletét kérdelmelte; másrészlő sajnálatul vesszük a hirt mi is, de — úgy hisszük — Kecskeméti egész társadalmára, mert Szandner Aladárban mindenesetre igen sokat veszített Kecskemét; de bajos volna megmondani, hogy melyik többet: az ügyészégre, e vagy maga a társadalom?

— A katonai sátrak díja. Annak idején megírta, hogy a közös hadseregbeli parancsnokság használati díjat kért a földrendés után Kecskemétre küldött katonai sátrakért. Ezt azonban a város megfelelebbezte. Most úgy értesülünk, hogy a használati díj követelését a hadügyminiszterium kivételesen eltekint és csupán csak a sátrak szállítási, valamint a megforgálati sátrak javítási díját kell a városnak megfizetni.

— Adomány. A temesvári m. kir. adóhivatal 9 koronát küldött, mint követőtő a kecskeméti földrendés károsultak fölése kitérőre.

# Takarékbetéteket

5 százalék mellett kamatoztat a Neptakarékpentár, hivatalos órák hétköznap d. e. 8-12, d. u. 2-5-ig, vasárnap és ünnepnap délelőtt 8-10-ig.

— **Pestmegye virülése.** Pestpilisolt-kiskunvármegye alispáni hivatala megküldötte a vármegye legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottság tagjainak 1912. évre szóló névjegyzékét.

— **Révész plébános állapota** Megirtuk, hogy Révész István prépostplébános pár napja mellhártyagyulladásból kapott és nagy beteg fogszék. Az éjjel nem sokat aludt ugyan, de általában igen nyugodt és ha állapótában lényegesen változás nem is állott be, közérlete sokkal jobb, mint a tegnapi nap folyamán volt.

— **A Gyárparancsok Érdekében.** A Magyar Gyárparancsok Szövetsége Kecskemét város tanácsának átíratva választotta a mai napon és tudomására adja a tanácsnak, hogy hazafias kézséggel állanak rendelkezésre abban a tekintetben, hogy gyárléptékek figyelmét Kecskemét városára és az általa nyújtandó jelentékeny kedvezményekre felhívják.

— **Segély.** A Szabadszállási Általános Ipartestület mulatságot rendezett a földrendezés károsultak javára. A tiszta jövedelem 60 korona, melyet már át is vett házipénztár.

— **Táncestély.** A Szegény Izs. Tanulók Felsegélyező Egyesületéé javára január hó 20 án táncestély lesz a Kereskedelmi Kaszinó termeiben hangversennyel egybe kötve. — A műsor a következő: 1. Trió. Előadók: hekedűn Márkó Imre dr., zongorán Arnold Károly, cellán Tánceos Ernő, 2. Szaval Goitein Aranka, 3. Ének Vitéz Rózika, kiséri Csomák Elemér, 4. Szaval Juth Gyula, 5. Cello szóló: Tánceos Ernő, kiséri Arnold Károly, 6. Ének Somló Béla, kiséri Csomák Elemér, 7. Humorok felolvasást tart Fritz Miklós, 8. Kuplékat előad Balázs Aladár, kiséri Csomák Elemér.

— **Ügyvédi iroda megnyitása.** Dr. Markó Imre köz és váltó ügyvéd értesíti a t. jogkereső közönséget, hogy irodáját városunkban, V. kerület, Aradi-utca (új Beniczky Ferenc-utca) 8. sz. alatt, B. Kiss Lajos városi műkértész úr házában megnyitotta. — Ugyanott irodáit munkában jártas kisasszony alkalmazást nyer.

— **A jogakadémia** az 1911—12. tanév második felére a beiktatások 1912 január 7—22 ig eszközlötnek; ezután a joghallgatók felvétele csak a késelem komoly okának kell indokolása alapján történhetik és pedig február 8. A tanfélév kezdetére tartozó alapvizsgákot január 15—22 ig, az utólagos kollókviumot pedig január 10—15 ig tartatnak. Az akadémián előadások január 23 án kezdődnek. Az akadémián fizetendő iskolai díjak a következők: a felvételi tandíj 30 korona, a joghallgatók segítő és önképző egyesületének felvételi tagdíja 5 korona. Beiktatású el nem az újonnan érkező joghallgatóktól egyszermindenkorra 8 korona, könyvtáridi és az országos tanári nyugdíjalap javára 12 korona nyugdíjállású szedetik. A felvételi tandíjat, a beiktatási díjat és a felvételi segélyegyleti díjat a tanfolyam mentes vagy más tanintézetben végzett vizsgákról is minden egyes vizsga alkalmával felzetni tartoznak; pót vagy ismétlé vizsgáknál ezen díjak újabb megfizetésére nem kötelezettek. A vizsgálati díjak: alapvizsga díj 24 korona; államvizsga díj 40 korona. Tanfolyam mentes vagy más tanintézetben végzett vizsgák részére ugy az alap, mint az államvizsga díja 56 korona. Pótvizsgák alkalmával a teljes vizsgadíj fele fizetendő. Tápintézetitől dijak iránti kérvények az igazgatóhoz január 22 én nyújtandók be. — Oszton-, pályadíjak és egyéb jótétemények felől az igazgató ad felvilágosítást.

— **Árverés a Zálóházban.** A városi zálogintézetben e hó 24 én szerdán lesz az Árverés azon tárgyakra, melyek lejártak ugyan, de betevők nem rendezték őket. Még e hó 20-ik lehet a lejárt tárgyakat rendezni, amelyeket eddig sem rendezettek, azok feltétlenül eladtnak.

— **A Polgári Kör mulatsága** A Polgári Kör vígalmi bizottsága már össze is állította a kör által február 1 én a Beretvárszálló ártérmeiben rendezendő hangversennyel összekötött táncmulatság műsorát, amely a következő: 1. Páros jelenet, előadók Fűvesy R. ziska és Sztójakócs Sándor joghallgató, 2. Énekel Bóka Gyuláné, zongorán kiséri Deák Ferenc joghallgató, 3. Hegedű szóló, előadja Molitörész János, zongorán kiséri Deák Ferenc joghallgató, 4. Szaval Szabó Lajos joghallgató, 5. Énekel Fekete Béla, zongorán kiséri Kremán Sámuel. A mulatságra a meghívók a napokban küldetnek szejjel. Amint az előlekek mutatják, a mulatság egyike lesz a farsang legsikerültebb mulatságainak.

— **Tűz.** Borsi Mihály Mántelek, 57. szám alatti tanóján folyó hó 8 án este 8 és 9 óra között az istálló ismertelen tettes foglyuttott. Az istálló lögett a vele együtt a mellette levő 20 csomó szalma is. A kör 250 korona. A tűvizsgálatot tegnap délelőtt tartották meg. A nyomozás a gyújtogató kiphatalósán végett megindult.

— **A segélyező bizottság.** A segélyező nagybizottság tegnap az 1-6 sz. segélybizottság hatáskörébe tartozó pusz tákról érkező kérvények felett döntött. — Legközelebbi ülés holnap lesz.

• **Dr. Orbán Ferenc ügyvéd** értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját a kath egyháznak a nagytemplommal szemben újonnan épült bér házában (erkélyes sarok) Széchenyi tér 1. szám, 1-6 emelet 2 ajtószám alatt — megnyitotta.

— **Vita estély a Munkás Otthonban.** Holnap, pénteken este 8 órakor nagy vita estély lesz a Munkás Otthonban. A vitát Horváth Ambrus, Schiff Részó és Takács József rendezik.

— **Készül az ipartörvény.** Az új ipari törvények előkészítésére alakított bizottság serényen folytatja munkálkodását, amelynek már legközelebb eredménye lesz. Ertesztelünk azonban, ugyanis az előkészítés alatt levő törvényjavaslatok közül az első kettő: az építési törvény és a vándoriparról szóló már teljesen kész és egy két héten belül nyilvánosságra kerül. Hamarosan fogja követni ezeket az ipari bírósákról szóló törvényjavaslat, amelyet az új perrendtartással kell összeilleszteni. Sorra következnek ezután a magánintézményekről, továbbá a fiatalok munkásokról és nőmunkásokról szóló törvényjavaslatok. Az iparosoknak belátható időn belül módjában lesz a rég sóvárgott törvény revízió egész komplexumáról megalkotni a maga véleményét.

— **A hó és a vonatok.** Mikor a téli havazás kezdetét veszi és az emberi szem gyönyörködve tekint szét a fehér hótakaró fölött, beköszönt egy az utazó közönségre roppant kínos és kellemetlen vendég is, a vonatok késése. Igaz, hogy a hó, vonalain hősés nélkül is tudnak a vonatok kézni és a nagyközönség már hozzá szokhatott volna ehhez a rendes rendetlen állapothoz. Azonban így, havazás után a késések terén valóságos ver senyész indul meg a vonatok közt. Rekordokat csinálnak és javítanak. Még a gyorsvonatok is belépnék a versenyzők közé. Az olyan 30—60 peres késések ilyenkor már nem is késések, — hiszen az is előfordul, hogy a vonat csak 2—3 óra múlva érkezik meg. Hát igaz, hogy ez még azért mindig jobb, mintha egyáltalán el sem indulnaok a hó. vonattal.

**Ügyvédi iroda megnyitása!**  
**Dr. Nagy Mihály ügyvédi irodáját**  
Nagykőrösi-utca 24. szám alatt,  
Nagy Lajos lakásképzőntárái  
előnk-igazgató úr házában  
**megnyitotta.**

— **A szűnyszövő intézetből.** A város több ízben kéri a miniszterelő szűnyszövőket a szűnyszövő intézet részére. Az intézet megvizsgálása céljából Holnap Mezei Bertalan a budapesti technológiaiiparmuzeumtól Kecskemétre érkezik.

— **Pénzügyi és Tőzsdéi Évkönyv** A Lendvay Sándor által kiadott új című Évkönyvnek most jelent meg a tízemege dík évfolyama. Az Évkönyv tartalmazza mindazt, amit sorország és értékpapírirtokosoknak tudniuk kell. Ezekbe között az összes összeg kihuzott, de még ki nem fizetett nyereségek kimutatását is. Az Évkönyvet csak azok és ingyen kapják, akik a belügyi, kereskedelmi és pénzügyi miniszterium által is ajánlott Pénzügyi Hírlap című sorolási és pénzügyi hírlapra (VII. Rákóczi ut 44. sz.) előfizetnek. Az előfizetési ára egész évre 8 korona.

— **Cipész tanfolyam.** A miniszterium jóváhagyta a készülő cipész tanfolyam tervezetét, úgy, hogy a tanítást a közel jövőben megkezdheti a kinevezett szakintéző: Sahin Tóth József.

— **Botránys részeg.** Csulán József 22 éves, IX. tized 325. sz. alatti lakost tegnap a rendőrök, mivel az részegségben botránny okozott, bevitték a rendőrség fogházába. Kijönandása után szabadon eresztik.

## Fiatall szélhámások.

Most egyszerre két fiatal szélhámosságemlétt adott át a rendőrség a bíróság, hogy ott számot adjanak szélhámosságokról.

Az egyik nagymenyő suhane Józsa Imre, ki Rudecsky István kéményseprőmesternél volt alkalmazva, honnan azonban a mult heten eltávozott. Tegnap az után Józsa Imre megjelent több Mária városi lakosnál és volt gazdája megbízottjának adva ki magát, felszedte a kéményseprőseprő: járó díjakat. Miközben azonban hamarosan rajta vészett és a rendőrség letartóztatta.

A másik fiatal szélhámosság Németh Lajos könyvkereskedő segéd, ki régebben Fekete Sománál volt alkalmazva. Németh Lajos a mult heten megjelent volt gazdája több üzletfélnél és azoktól gazdája nevében kisebb összegeket esalt ki, végre tegnapelőtt a rendőrség letartóztatta. — Németh ellen különben lopásért is megindult az eljárás.

## Nyiltér.

(E rovatban közzétették nem vállal felelősséget a Szek.)

### Figyelmeztetés.

Figyelmeztetem és kérem a nagymenyő közönséget, hogy Józsa Imre volt kéményseprő tanoncának senki kéményseprőseprő számlát ki ne fizessen, vagy neki ne hitelezzen, mert én azt el nem ismerem; mivel én őt meg nem bízam számla kihordással. Csakis az általam aláírt szám lak meggyelentés ismerem el. Különb is ez ügyet a rendőrségnel is bejelentettem. Kecskemét, 1912 január 11.

Tisztelettel

Rendeczy István  
kéményseprő-mester.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

☉ ☉

**Pénteken, 1912. évi január 12-én**  
Zónaelőadás helyfelnyarakkal

**M. Turchányi Olga fellépővel**  
**A sárga csikó.**

Énekes népszimnő 3 fellépővel. Irtó: Csereghy Ferenc.  
(Rendező: Szentes János.)

SZEMÉLYEK:

Bakay András	.....	Just Gyula
Ersnik, Iseanya	.....	M. Turchányi
Csoorba Márton	.....	Ladányi Imre
Laczi, a fia	.....	Mátócsy Béla
Gócsary, pustabúró	.....	Szentes János
Pett, a fia	.....	Sáskay Jedd
Boltos Ica	.....	Gulyás M.

## MEGHIVÁS.

## A „Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület“

1912. évi január 21-én d. e. 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub>11 órakor,  
 ≡ saját helyiségében ≡

## Évi Rendes Közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés.

2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata, kapcsolatosan a felügyelő bizottság jelentésével.

3. Az igazgatóság tagjainak három évre való választása.

4. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése. Kecskemét, 1912. január 5. én.

**Az igazgatóság.**

Vagyon

## MÉRLEG - SZÁMLA

Teher

Készpénz a pénztárban . . . . .	112,603	18	Alaptőke . . . . .	1 500,000	—
Készpénz az Osztrák Magyar Bank girószámláján . . . . .	38,899	34	Tartalékalap . . . . .	* 850,000	—
Váltótárca . . . . .	7,719,957	17	Értékpapír tartalékalap . . . . .	376,186	31
Jelzálogkölesönök . . . . .	4,723,572	—	Nyugdíjalap . . . . .	104,300	—
Folyószámlák értékpapír fedezet mellett . . . . .	1 876,561	18	Betetek . . . . .	8 757,497	59
Értékpapírok . . . . .	968,120	—	Visszszámítolás . . . . .	3,132,333	82
Ingatlanok . . . . .	492,130	86	Engedményezett jelzálogkölesönök . . . . .	464,286	91
Berendezés . . . . .	9,000	—	Hitelezők . . . . .	298,410	—
Értékpapírok függő kamatai (záloglevelek után) . . . . .	3,457	08	Betéti kamatadó . . . . .	15,368	82
Eelőre fizetett kamatok (visszlesz. váltók és ced. jelz. kölcsön után) . . . . .	18,589	55	Fel nem vett osztalek . . . . .	80	—
Kamathátralék 1911. december 31. ig: . . . . .			Atmeneti kamatok 1912. évre:		
a) Jelzálog kölcs. után . . . . .	67,121	29	a) Jelzálog kölcs. után . . . . .	62,065	10
b) Váltók után . . . . .	1,661	56	b) Váltók után . . . . .	80,429	83
	68,782	85	Nyereség . . . . .	390,714	83
	16,031,673	21		16,031,673	21

\*Javaslatunk elfogadása esetén 900,000 koronára emelkedik.

Veszteség

## VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA

Nyereség

Betéti kamatok . . . . .	304,010	36	Nyereményáthozat 1910. évről . . . . .	53,014	81
Betéti kamatadó . . . . .	30,401	04	Különféle kamatok . . . . .	1 037,666	32
Adók és illetékek . . . . .	60,698	37	Különféle díjak és jutalékok . . . . .	13,688	61
Fizetések . . . . .	45,883	67	Értékpapírok jövedelme . . . . .	53,839	70
Üzleti költség . . . . .	10,173	69	Ingatlanok jövedelme . . . . .	34,508	20
Jótekonycel . . . . .	699	23			
Visszszámítási kamatok . . . . .	171,006	07			
Leírás a berendezés számlán . . . . .	1,200	—			
Leírás a váltószámlán . . . . .	30,477	52			
Nyugdíjalap kamata . . . . .	4,957	93			
Atmeneti kamatok . . . . .	142,494	93			
Nyereség . . . . .	390,714	83			
	1,192,717	64		1,192,717	64

Kecskemét, 1911. évi december hó 31. én.

<i>Kiss Béla</i> pénztárnok	<i>Murakóczy Jenő</i> ig. tag	<i>Papp Sándor</i> ig. alelnök	<i>Nagy Lajos</i> ig. elnök	<i>Héjjas István</i> ig. tag	<i>Csabay Gyula</i> ügyvezető-igazgató
<i>Gyenes Bertalan</i> ig. tag	<i>Dr. Horváth Mihály</i> ig. tag	<i>S. Kovács Gábor</i> ig. tag	<i>Dr. Kecskeméti Lajos</i> ig. tag	<i>Molnár János</i> ig. tag	<i>Koritsánszky János</i> ig. tag
<i>Dr. Molnár Károly</i> ig. tag	<i>Papp György</i> ig. tag	<i>Szappanos István</i> ig. tag	<i>Adler Imre</i> ig. tag	<i>Hájjas Mihály</i> ig. tag	

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1912. évi január hó 6. án.

*Katona Zsigmond*  
fel. biz. tag

*Kerekes Ferenc*  
fel. biz. elnök

*Nyirády László*  
fel. biz. tag